

# башкортостан

● 13



**На прогулку  
В Уфе построят зону отдыха  
для мам с колясками**

В ДЕМСКОМ РАЙОНЕ Уфы у озера Глубокое рядом с велодорожкой обустроят прогулочную зону для мам с колясками. Дорожка для велосипедистов появилась здесь еще в прошлом году и сразу стала популярной не только у любителей активного отдыха, но и молодых родителей. После жалоб велосипедистов на трудности передвижения среди пешеходов было решено построить отдельную прогулочную зону поблизости.

## Страж огня

**В Башкирии устанавливают пожарные  
извещатели**



### БЕЗОПАСНОСТЬ

Гульназира Ишбердина

После череды пожаров, когда один за другим погибли три семьи с маленькими детьми, в жилых домах начали устанавливать пожарные извещатели. Маленький датчик работает на батарейке и крепится к потолку двумя шурупами. Он реагирует на дым на ранней стадии возгорания и звуковым сигналом предупреждает об угрозе пожара.

На реализацию акции «Автономный пожарный извещатель — в каждый дом, в каждую квартиру», начавшейся в конце апреля, из бюджета республики выделен один миллион рублей. Помогают средствами муниципалитеты и спонсоры.

— В первую очередь мы устанавливаем эти приборы в домах многодетных семей, ветеранов войны и тружеников тыла. Не проходим и мимо тех, кто находится в группе риска. Это пьющие люди — как правило, именно в их квартирах возникают пожары из-за курения в постели и старой проводки, — расска-

зал начальник отдела пожарной безопасности Госкомитета Республики Башкортостан по чрезвычайным ситуациям Фарит Абдрахманов.

Кстати, одну жизнь датчик, установленный за счет бюджета республики, уже спас. В селе Амзя соседи услышали сигнал тревоги, благо достаточно громкий и пронзительный, и

**Одну жизнь  
датчик, установленный за счет  
бюджета республики,  
уже спас**

вытащили из загоревшегося дома хозяина. Мужчина изрядно выпил и уснул, закурился в постели.

Установкой пожарного извещателя дело не заканчивается. Пожарные регулярно навещают хозяев этих домов, чтобы проверить, как работает устройство, и дополнительно объяснить правила пожарной безопасности. В одном из таких рейдов побывали и корреспонденты «РГ».

На улице Металлистов в Уфе много обветшалых домов, в которых люди живут круглогодично. Печной обогрев, старая проводка — потенциальные причины пожара. Заходим в гости к Ольге Макаровой. Женщина живет здесь уже 18 лет, растит дочь-школьницу.

**Маленький датчик вовремя предупредит об опасности.**

— Как установили датчик, так спокойнее стало. У нас ведь печной обогрев. Спать зимой ложиться и боишься, как бы чего не вышло. К счастью, здесь пожаров на моей памяти не было, — рассказывает хозяйка дома.

И ведь есть чего опасаться, дома стоят близко, на расстоянии вытянутой руки. Если что, вся улица может вспыхнуть в один миг.

В доме, где живет многодетная семья Гавриловых, нас встречают пятеро ребятишек, четверо из которых — дошколята. На газовой колонке — пепельница с окурками. Глава семейства почему-то ленится выходить курить на улицу.

Инспектор регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества Ирина Камильянова делает ему внушение, а ребятишкам раздает брошюры с картинками «Умные советы для детей и их друзей». В них рекомендации, как вести себя при пожаре, на дороге, одному дома.

— Спичками не балуетесь? — спрашивают пожарные ребяtiny.

— Нет! — хором отвечает малышня.

Так мы один за другим обходим с десяток домов. Не везде встречаем радушный прием. Кто-то и вовсе не хочет пускать. Как правило, это люди из категории асоциальных: пьющие, нигде не работающие. Для них собственная безопасность — пустой звук, чужая — тем более. Страшно, когда в такой квартире живут еще и дети.

## Отдых по льготе

### ТУРИЗМ

На социальный туризм в этом году выделят 13,5 миллиона рублей. Планируется, что эти деньги направят на оплату путевок для 1527 человек, включая пенсионеров, людей с ограниченными возможностями здоровья и детей-сирот.

Большая часть квот — 622 — приходится на туры по Башкортостану. В местных санаториях поправят здоровье 206 льготников. На российские маршруты предусмотрено 156 путевок, из них 77 — для отдыха в Крыму. Заграничных поездок по социальным путевкам в этом году не будет.

— До 25 июля мы объявили сбор предложений по маршрутам социальных туров. Любая организация, работающая в области туризма и зарегистрированная в реестре туроператоров, может прислать свою заявку для участия в конкурсном отборе. Мы просим их учесть то, что путевки нужны в том числе и инвалидам, инвалидам по зрению и инвалидам-колясочникам. Также нам необходимо

организовать образовательные туры для воспитанников детских домов. После 25 июля экспертный совет отберет маршруты и начнет работу по реализации программы, — рассказали в пресс-службе Госкомитета РБ по предпринимательству и туризму.

Минимальная стоимость путевок в этом году определена в 12 тысяч рублей. 30 процентов этой суммы оплачивает сам получатель квоты, пожелавший отдохнуть в республике. Те же, кто отправятся за пределы Башкирии, должны будут оплатить половину стоимости тура. Для воспитанников детских домов поездки оплачиваются за счет бюджета, при этом для них стоимость путевки определена в 7500 рублей.

Напомним, программа социального туризма действует в Башкирии с 2011 года. За пять лет квотами воспользовались около 15 тысяч человек. В первые годы объем финансирования был значительно выше — в пределах 70 миллионов рублей.

Илья Булыгин

## Цены пошли в пляс

### КОШЕЛЕК

По данным Башкортостанстата, в республике инфляция в июне составила 0,8 процента, а с начала года — 3,4 процента.

В июне заметно изменились цены на продукты питания. Они выросли на картофель и некоторые виды овощей. За месяц картофель стал дороже в 1,4 раза, лук репчатый, морковь и свекла — на 4,6–22,6 процента. При этом помидоры и огурцы подешевели на 15,8–37,2 процента, свежая капуста — на 9,7 процента. Также снизились цены на фрукты, яйца, сыры сычужные, свинину, молоко и некоторые крупы.

А вот говядина, мясо птицы, мясные консервы подорожали на 1,4–2,5 процента, выросли цены на рыбопродукты, гречку и сахар-песок.

Среди непродовольственных товаров поднялись цены на строительные материалы. Так, древесностружечные плиты, металлочерепица и цемент теперь приходится покупать дороже на 3,2–4,6 процента. Бензин в среднем подорожал на 2,4 процента.

В секторе услуг заметно выросла плата за проезд в общественном транспорте — на 38,9 процента, в поездах дальнего следования — в среднем на 9,9 процента.

Роберт Зайнетдинов

## Пешком на девятый этаж

### ЖКХ

Управляющие компании на собраниях жильцов выясняют, готовы ли собственники разделить платежи за капремонт на две составляющие: на ремонт дома и на замену лифта. Если люди дадут согласие, будет принята специальная программа по замене подъемных механизмов. Аккумуляторные таким способом деньги Фонд «Региональный оператор РБ» потратит на ее реализацию.

Отметим, что сегодня замена каждого лифта обходится примерно в два миллиона рублей. В Министерстве ЖКХ РБ честно признаются, что лишних денег у республики нет, и жильцам предлагают скинуться не от хорошей жизни. Тем более что сложившаяся ситуация требует незамедлительных действий.

— Когда-то так же остро стояла проблема с отоплением, постепенно ее решили, сети были модернизированы и мы сейчас зиму переживаем ровно. Но вот с лифтами не получилось, у нас острая необхо-

димность в обновлении этого хозяйства, — отметил министр ЖКХ Республики Башкортостан Сергей Афонин.

Напомним, что в республике пять лет действовала программа по замене и модернизации лифтов. В соответствии с ней около 1500 подъемных механизмов должны были заменить на новые, однако на выходе цифра оказалась куда скромнее — всего 438. При том что на момент запуска программы из более восьми тысяч лифтов по всей республике в замене и модернизации нуждался каждый четвертый.

Финансирование программы по замене лифтов велось из трех источников: республиканского и местных бюджетов, а также за счет средств собственников многоквартирных домов. Причем жители оплачивали всего пять процентов расходов. Итог также оказался далек от желаемого: из республиканского и муниципальных бюджетов было потрачено 733 миллиона рублей вместо запланированных 2,3 миллиарда.

Гульнара Аглиуллина

### ЦИФРА

**3693**

### пожарных

извещателя установлено в домах жителей республики за два месяца действия акции.